

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму  
Середня освіта (Географія та Мова і література (англійська))  
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти  
спеціальності 014.07 Середня освіта (Географія)  
додадкової спеціальності 014.021 Середня освіта (Мова та зарубіжна  
література (англійська мова))  
галузі знань 01 Освіта/Педагогіка

Освітньо-професійна програма "Середня освіта (Географія та Мова і література (англійська)) галузі знань 01 Освіта/Педагогіка розроблена робочою групою кафедри природничих наук і методик їхнього навчання Центральноукраїнського державного університету імені Володимира Винниченка та є унікальною для центральноукраїнського регіону, оскільки ні в Кіровоградській області, ні в сусідніх не готують фахівців з таким поєднанням предметних спеціалізацій. Програма враховує потреби ринку праці регіону та існуючі тенденції розвитку освіти в Україні. Здобувачі вищої освіти мають змогу отримати досить широку кваліфікацію вчителя географії, англійської мови та зарубіжної літератури, викладача закладу фахової передвищої освіти, що суттєво розширює їх можливості для працевлаштування.

Освітньо-професійна програма логічно побудована, визначає мету освітньої діяльності, загальні та фахові компетентності, програмні результати навчання та перелік освітніх компонентів. Метою освітньої діяльності є підготовка висококваліфікованих, конкурентоспроможних фахівців, здатних розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у професійній діяльності вчителя географії, англійської мови та зарубіжної літератури, зумовлені закономірностями й особливостями сучасної теорії та методики навчання з фаху, що передбачає застосування певних теорій та методів географічної, філологічної, педагогічної та інших наук, впровадження інновацій в професійну діяльність та характеризується комплексністю та невизначеністю умов і вимог; формування загальних та професійних компетентностей, що забезпечують вільний доступ до працевлаштування та здобуття наступного рівня вищої освіти. Фахові компетентності здобувачів вищої освіти стосуються їх педагогічної підготовки та теоретико-прикладних основ географічних, мовознавчих та літературознавчих наук, які складають знаннєвий компонент професійної компетентності вчителя географії, англійської мови та зарубіжної літератури. Програмні результати навчання чітко сформульовані, відповідають компетентностям, які формуються, та об'єднані у групи "знання і розуміння", "уміння", "комунікація", "автономія та відповідальність".

Перелік освітніх компонентів програми продуманий та підпорядкований меті і запланованим програмним результатам навчання. В структурі підготовки

здобувачів вищої освіти за даною освітньою програмою виділено цикли загальної та професійної підготовки. Цикл професійної підготовки включає дисципліни, які забезпечують належний рівень підготовки майбутніх вчителів географії, англійської мови та зарубіжної літератури до виконання ними професійних функцій. В змісті програми представлені педагогічні, географічні, методичні, філологічні та літературознавчі дисципліни. В контексті підготовки саме вчителя позитивною рисою програми є посилення акценту на психолого-педагогічну та методичну підготовку студентів, а також на практичну складову освітньої діяльності, зокрема досить великий обсяг кредитів на виробничу практику у закладах загальної середньої освіти. Такий підхід забезпечить досягнення визначених програмних результатів навчання та сформує готовність випускників до професійної діяльності.

В освітньо-професійній програмі для студентів передбачена можливість вільного вибору дисциплін (25 % обсягу освітньої програми) та можливість визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті, що дозволяє студентам сформувати індивідуальну освітню траєкторію. Це є свідченням того, що програма побудована на засадах студентоцентрованого та особистісно-зорієнтованого навчання, що у поєднанні з компетентісним підходом дозволять забезпечити необхідну ефективність освітнього процесу.

Окрім того, хотілося відзначити і потужний кадровий склад, який сформовано у ІЦДУ ім. В. Винниченка. Університет загалом, кафедра природничих наук і методик їхнього навчання та кафедра германських мов, зарубіжної літератури та методик їхнього навчання мають викладацький склад, який відповідає ліцензійним умовам провадження освітньої діяльності та здатний реалізувати дану освітньо-професійну програму.

Отже, освітньо-професійна програма "Середня освіта (Географія та Мова і література (англійська)) розроблена на високому фаховому та методичному рівні, відповідає всім вимогам до освітніх програм педагогічного профілю та дозволить готувати висококваліфікованих вчителів географії, англійської мови та зарубіжної літератури, а також викладачів закладів фахової передвищої освіти.

Доцент кафедри географії та методики її навчання  
Криворізького державного педагогічного університету,  
кандидат географічних наук

Олена Лаконова



*Лаконова*  
ОЛЕНА ЛАКОНОВА  
Криворізький державний педагогічний університет  
Інститут середньої освіти ім. В. Винниченка  
13. 05. 23